



温暖守护春运回家路

□ 本报记者 张彩峰

1月30日14时35分,由大同开往广州的K731次列车从大同站缓缓驶出。这趟列车线路全长2835公里,途经32个车站,一趟下来需要近39个小时。漫漫春运路,承载着无数离家游子对团圆幸福的期盼。

在9号车厢,乘务员燕慧祺注意到,一位身着蓝色卫衣的小姑娘在车厢里踱步,上前询问后得知,小朋友与父亲要去广州过年,由于路途漫长

无聊,所以站起来走动。“是要和爸爸一起回那里过年呀?”“你们那里的过年习俗是什么?”……将小姑娘送回父亲身边后,燕慧祺也坐了下来,与父女俩话家常、谈习俗,亲切的关怀、随和的语气让小姑娘打开了话匣子,略显冷清的车厢里瞬时充满了欢声笑语。

2012年,23岁的燕慧祺成为一名列车乘务员。她告诉记者,在近10年的工作中,基本每年的春节都是在列车上度过的,自己非常体谅游子的心

情,很多人除夕还奔波在家的路上,就想着能多和他们说说话,送上祝福,让列车充满人情味,让乘客感受到温暖。

“喂,媳妇,家里一切都好吗?”1月31日,除夕夜,列车长任海东拨通了爱人的电话,给家人送上除夕问候。任海东今年43岁,从列车员、补票员到列车长,时光随着车轮行进,在他23年的职业生涯里,有超过一半的春节都是在列车上度过的。

为乘客解决问题、检查车厢安全、

□ 本报记者 丁亚琴

“我参加工作21年了,已经习惯了在国庆、元旦、春节等重要的节假日值班,对于我们‘血站人’而言,保障全市临床血液供应是职责所在。”2月5日,记者走进位于明堂公园附近的爱心献血车采访,工作人员赵哲如是说。

正月初五早8时,赵哲来到市中心血站与同事们一起认真准备当天采血用的电脑、试剂、血袋、献血登记表及化验所需物品。一切准备就绪后,大家一起乘坐流动爱心献血车到达指定采血

血站人“平凡”的一天

点。”把车停好后,我们首先要对车内进行紫外线消毒,并对桌面、地面进行消毒,确保为献血者提供一个干净卫生的环境。”赵哲告诉记者,虽然是春节假期,但市民的献血热情不减。

“您有没有什么疾病?”“最近有没有熬夜?”“以前有没有献过血?”……当有爱心市民前来献血时,赵哲便会主动迎接上去,引导市民坐到指定位置,检查健康码、行程码,并

进行献血前的咨询工作。“多采集一袋血液意味着可能多拯救一条生命。我们希望通过微笑服务让献血者感受到温暖,以后也能主动走进献血屋或献血车奉献爱心。”赵哲说。

谈及自己因春节假期在岗不能陪伴家人时,赵哲说:“孩子上初三了,比较独立,能很好地照顾自己。爱人也在血站工作,我们互相理解、互相照顾,争取把工作干好。”

关注旅客乘车状况、带领车班人员对列车进行消毒……作为列车长,任海东需要把控列车运行的方方面面。春运途中,他多次从第一节车厢到最后一节车厢进行巡查,一趟下来额头上已微微沁出汗珠。他说,只有多走走、多查看几遍,才可能及时发现问题,才能给乘客创造一个安全的乘车环境,在车上度过一个满意愉快的春节。

这个春节,像任海东、燕慧祺一样坚守在工作岗位上的“铁路人”还有很多,他们为了“大家”牺牲“小家”,用点滴付出温暖了春运归家路。2月3日,列车返程归来,此时已是大年初三,迎着晨曦,忙碌了3天多的“铁路人才踏上了回家的团圆路。

北京冬奥会

苏翊鸣完美首秀 中国女冰“点杀”日本



2月6日,中国队球员庆祝胜利。

当日,在五棵松体育中心举行的北京2022年冬奥会女子冰球小组赛中,中国队以2比1战胜日本队。

新华社记者 李尕摄

新华社北京2月6日电 (记者 王恒志 刘博) 中国代表团6日在冬奥会赛场上没能收获奖牌,但依然亮点频现,苏翊鸣惊艳首秀,以资格赛第一晋级单板滑雪男子坡面障碍技巧决赛,中国女子冰球队“点杀”世界排名第六的日本队,中国花滑队则惊险晋级团体决赛。

86.8分!中国小将苏翊鸣在自己的冬奥会首秀中拿出一套1440接内转1260接1620的高度动作组合,近乎完美的表现技压全场,以资格赛第一的身份,成为首个晋级冬奥会单板滑雪男子坡面障碍技巧决赛的中国选手。

当然,曾经的“小栓子”并不满足于此,“决赛我会选择更难的动作来取得高分,尽我最大的努力去为国争光。”苏翊鸣说。

如果说苏翊鸣晋级令人欣喜,中国女子冰球队带来的绝对是意外惊喜。面对世界排名第六的日本队,世界排名第20位的中国女冰表现出极为顽强的斗志,末节扳平、“点球”决胜,2:1获胜的中国队获得了晋级八强的主动权。

女冰最后时刻扣人心弦,花滑赛场也是惊险万分。在6日的团体赛最后一个项目女子单人滑短节目中,小将朱易发挥不佳,在10位选手中排名垫底,只拿到1分。中国队最终得到22分,与格鲁吉亚队积分相

同,根据规则,获得最高积分的两个单项积分相加,高者排位在前。中国队在双人滑和冰舞中分别拿到10分和6分,高于格鲁吉亚队的14分,以第五名的成绩惊险晋级。

花滑团体赛当日还展开了决赛阶段争夺,在男子单人滑自由滑中,金博洋得到155.04分,在五名选手中排第四位,中国队目前暂列第五。

首次站上冬奥赛场的范铎耀也没能在男子单人雪橇比赛中更进一步,但站在国家雪车雪橇中心“雪游龙”赛道的那一刻,他的每一次滑行,都在创造中国雪橇运动的历史。

即将迎来36岁生日的德国老将约翰内斯·路德维希压群雄夺冠,

他的队友、两届冬奥会该项目金牌得主费利克斯·洛赫无缘领奖台。

江山代有才人出,当日还有多名

传奇老将无缘领奖台。35岁的三届冬奥会速度滑冰男子5000米冠军、荷兰名将斯文·克拉默和两届冬奥会单板滑雪女子坡面障碍技巧冠军、美国名将杰米·安德森都未进入前八名……

当日共产生6枚金牌,德国、新西

兰、瑞典、澳大利亚、日本和俄罗斯奥委会各取一枚。高山滑雪男子滑降决赛当日因天气原因延期至7日举行,7日将产生9枚金牌。

国际奥委会:北京冬奥会开幕式中国大陆观看人数与平昌时全球人数持平

新华社北京2月6日电 (记者 姬烨) 国际奥委会新闻发言人马克·亚当斯6日在新闻发布会上透露,北京冬奥会开幕式中国大陆地区观看人数约3.16亿人,与平昌冬奥会开幕式全球观看人数大体相当。

与此同时,亚当斯介绍,美国全国广播公司(NBC)对北京冬奥会开幕式进行了190分钟直播,观看人数目前还在统计中;此外,澳大利亚持权转播商表示,他们直播北京冬奥会开幕式的收视率比上届提升331%。

超级大逆转!

16年后“铿锵玫瑰”再登亚洲之巅

新华社孟买2月6日电 (记者 赵旭 张亚东) 超级逆转,险终绝杀!中国女足6日在印度举行的2022年女足亚洲杯决赛中3:2力克韩国队,再次展现了顽强拼搏、永不放弃的女足精神。

这也是中国女足第九次夺得亚洲杯冠军,也是她们时隔16年再次站上亚洲之巅。

中国女足在半决赛就逆转了日本队,决赛中她们再度上演逆转大戏,而且更加惊险刺激——在上半场两球落后的情况下连追三球取胜。

本场比赛前锋王霜带伤出战,队长王珊珊继续担纲中后卫。中国女足开场就打得比较积极,20多秒就完成首次射门。而半决赛淘汰了澳大利亚队的韩国队也毫不脚软。第26分钟,韩国队从中场策动攻势,右边路突破后低平球传至禁区,中路插上的崔有利推射破网,打僵僵局。

上半场结束前韩国队扩大了领先优势。补时阶段,中国队球员在防守时禁区内手球,来自澳大利亚的主裁判经视频确认后判罚点球。韩国队球员池笑然罚中,比分被改写为2:0。

中国队中场换上肖裕仪和张睿。下半场开始后,中国队加强丢球反抢,大逆转开始!

第66分钟,中国队左边路传中打

到韩国队员手臂,裁判果断吹罚点球。效力于英超的唐佳丽主罚命中,1:2。

4分钟后,唐佳丽右路拿球后在两个球员的包夹下突破传中,刚刚替换王霜出场的张琳艳用一记势大力沉的头槌敲开韩国队大门,2:2!中国队连续第三场在落后的情况下追平比分。

最精彩的时刻出现在全场补时阶段。第91分钟,中国队禁区内解围失误,皮球恰好落在韩国队前锋脚下,面对近在咫尺的射门,中国队门将朱钰再次展现神奇扑救,双手拒绝了韩国队的绝杀。也正是这次扑救,成就了中国队的险胜。

中国女足在中路背身拿球后转身送出直塞,肖裕仪突入禁区后大力射门,球应声入网,3:2!中国队连续第三场在落后的情况下追平比分。

中国女足在半决赛就逆转了日本队,决赛中她们再度上演逆转大戏,而且更加惊险刺激——在上半场两球落后的情况下连追三球取胜。

本场比赛前锋王霜带伤出战,队长王珊珊继续担纲中后卫。中国女足开场就打得比较积极,20多秒就完成首次射门。而半决赛淘汰了澳大利亚队的韩国队也毫不脚软。第26分钟,韩国队从中场策动攻势,右边路突破后低平球传至禁区,中路插上的崔有利推射破网,打僵僵局。

上半场结束前韩国队扩大了领先优势。补时阶段,中国队球员在防守时禁区内手球,来自澳大利亚的主裁判经视频确认后判罚点球。韩国队球员池笑然罚中,比分被改写为2:0。

中国队中场换上肖裕仪和张睿。下半场开始后,中国队加强丢球反抢,大逆转开始!

第66分钟,中国队左边路传中打



春节期间,许多市民来到市图书馆看书学习,在书香中感受文化魅力、感受别样年味。2月4日上午,记者来到市图书馆,阅览室里已经有许多读者在静心地查找、翻阅心仪的图书,其中,有不少家长带着孩子前来选书阅读,一家人享受着书香气息十足的假期。

本报记者 戎禹仁摄

云冈机场去年旅客吞吐量同比增长近两成

本报讯 (记者 贾晓龙) 2021年,云冈机场完成旅客吞吐量885224人次、运输10939架次,同比分别增长18.76%、17.92%。

去年,云冈机场扎实开展“机坪设备安全专项整治”“飞行区保障能力提升”“安全生产月”等8个专项活动,强化各项安全保障措施,提升了安全管理能力和水平,全年安全形势持续平稳。同时,严格落实疫情防控措施,坚决守牢疫情防控线,对所有进出航站楼人员实行“四个百分百”(即百分百一卡一码查验、百分百红外体温检测、百分百要求佩戴口罩、百分百排查重点地区进港人员),持续做好“外防输入、内防反弹”工作,坚决守好空中门户。

为让广大旅客出行更便捷、更顺畅,云冈机场持续优化航线网络,不断加强与各大航空公司合作,新增“哈尔滨=大同=福州”“桂林=大同=大连”“天津=大同=海口”“重庆=大同=大连”4条航线。累计与9家航空公司合作开通国内航线18条,通达城市27个。其中包括18个省会城市、2个直辖市以及厦门、青岛、深圳、大连、桂林、秦皇岛6个旅游热门城市。

关于正月初八“八仙日”当天全市文博场馆及文物景区(点)暂停开放的公告

为进一步加强我市新冠肺炎疫情防控工作,避免人群聚集,防止交叉传染,最大限度阻断疫情传播,有效保护人民群众身体健康和生命安全,2022年2月8日(农历正月初八)传统庙会“八仙日”当天,全市文博场馆及文物景区(点)暂停开放,不举办任何活动。

感谢市民群众的理解、支持和配合,祝大家新春快乐、虎年吉祥。

大同市文物局

2022年2月7日

全国人力资源社会保障系统优质服务窗口和先进个人公布

我市2个窗口上榜

本报讯 (记者 董芳) 日前,人力资源和社会保障部发布《关于表彰全国人力资源社会保障系统优质服务窗口和先进个人的决定》,我市新荣区社会保险中心机关事业养老窗口以“爱岗敬业、奉献”为主题,以“热情、规范、高效、廉洁”为服务宗旨,认真落实“五制”“四公开”“三亮明”,以争创一流为目标,强化服务理念、狠抓服务质量,着力打造了一支业务精、作风硬、效率高、服务优、群众满意的经办队伍,实现了服务态度零投诉和服务质量零差错。市劳动保障监察综合行政执法大队把“三零”单位创建工作作为深化依法行政、提升科室办案能力和水平的一项重要任务,坚持“及时指令、及时到场、及时处理”原则,进一步细化任务、强化措施,严控保障农民工工资支付这根弦,推动我市“无欠薪”创建工作顺利进行。

近年来,全国人力资源社会保障系统坚持以人民为中心的发展思想,扎实做好“六稳”工作、全面落实“六保”任务,深入实施行风建设三年行动,主动担当、

积极作为,在转作风、提效能、增便利、促发展等方面取得明显成效,涌现出一大批政治坚定、事迹突出、群众公认的先进典型。日前,人力资源和社会保障部授予390个单位“全国人力资源社会保障系统优质服务窗口”称号;授予200名同志“全国人力资源社会保障系统优质服务先进个人”称号,以表彰先进、鼓舞士气,激励各级人力资源社会保障部门和干部职工新时代新担当新作为,推动人力资源和社会保障事业高质量发展。

据记者了解,新荣区社会保险中心机关事业养老窗口始终以“爱岗敬业、奉献”为主题,以“热情、规范、高效、廉洁”为服务宗旨,认真落实“五制”“四公开”“三亮明”,以争创一流为目标,强化服务理念、狠抓服务质量,着力打造了一支业务精、作风硬、效率高、服务优、群众满意的经办队伍,实现了服务态度零投诉和服务质量零差错。市劳动保障监察综合行政执法大队把“三零”单位创建工作作为深化依法行政、提升科室办案能力和水平的一项重要任务,坚持“及时指令、及时到场、及时处理”原则,进一步细化任务、强化措施,严控保障农民工工资支付这根弦,推动我市“无欠薪”创建工作顺利进行。

市疾控中心提醒市民,接种新冠病毒疫苗后,防控措施仍不可放松。对于个人来说,疫苗的保护效果不是100%,并且产生保护性抗体也需要一定的时间。接种新冠病毒疫苗后,仍须坚持科学戴口罩、勤洗手、常通风、遵守1米线社交距离等防护措施。

完成了加强免疫。对于老年人来讲,老年人接种新冠病毒疫苗后产生的中和抗体水平是低于年轻人的,随着时间的延长也在降低,和其他成人相比,老年人下降幅度要更大一些。因此,建议老年人不仅要完成新冠病毒疫苗的全程接种,还要按照6个月的时间间隔接种加强针。

市疾控中心提醒市民,接种新冠病毒疫苗后,防控措施仍不可放松。

全市新冠病毒疫苗接种超571万剂次

本报讯 (记者 高燕) 2月6日,记者从市疾控中心了解到,目前,我市已累计接种新冠病毒疫苗超571万剂次。其中,近249万人完成了新冠病毒疫苗全程接种,占全市常住人口的82.1%;全市有近40万人接种了加强针。

据市疾控中心专家介绍,目前,新冠病毒疫苗对德尔塔、奥密克戎变异株仍有保护作用,尤其对预防重症和死亡的保护效果显著。因此,全程、及时接种新冠病毒疫苗(含加强针),仍然是防范德尔塔、奥密克戎变异株的重要措施。

春节期间,人员走动频繁,增大了感染风险,老年人和儿童须特别注意。”市疾控中心专家表示,老年人大多患有慢性病,与其他人群相比,感染新冠病毒后发生重症的风险较高,随着年轻人接

种疫苗比例越来越高,很多年轻人即使发生了感染,其症状也是很轻的,甚至是无症状的。当他们回家看望老人时,存在感染老人的风险。其次,在农村尤其是偏僻的农村,医疗救治条件比城市要差,接种疫苗是最好的保护措施。儿童感染后也有部分可能发展为重症甚至死亡,因此,老年人和儿童非常有必要接种疫苗,增强自我保护。

市疾控中心提醒市民,接种新冠病毒疫苗后,防控措施仍不可放松。

对于个人来说,疫苗的保护效果不是100%,并且产生保护性抗体也需要一定的时间。接种新冠病毒疫苗后,仍须坚持科学戴口罩、勤洗手、常通风、遵守1米线社交距离等防护措施。

市疾控中心提醒市民,接种新冠病毒疫苗后,防控措施仍不可放松。

完成了加强免疫。对于老年人来讲,老年人接种新冠病毒疫苗后产生的中和抗体水平是低于年轻人的,随着时间的延长也在降低,和其他成人相比,老年人下降幅度要更大一些。因此,建议老年人不仅要完成新冠病毒疫苗的全程接种,还要按照6个月的时间间隔接种加强针。

市疾控中心提醒市民,接种新冠病毒疫苗后,防控措施仍不可放松。

完成了加强免疫。对于老年人来讲,老年人接种新冠病毒疫苗后产生的中和抗体水平是低于年轻人的,随着时间的延长也在降低,和其他成人相比,老年人下降幅度要更大一些。因此,建议老年人不仅要完成新冠病毒疫苗的全程接种,还要按照6个月的时间间隔接种加强针。

市疾控中心提醒市民,接种新冠病毒疫苗后,防控措施仍不可放松。

完成了加强免疫。对于老年人来讲,老年人接种新冠病毒疫苗后产生的中和抗体水平是低于年轻人的,随着时间的延长也在降低,和其他成人相比,老年人下降幅度要更大一些。因此,建议老年人不仅要完成新冠病毒疫苗的全程接种,还要按照6个月的时间间隔接种加强针。

市疾控中心提醒市民,接种新冠病毒疫苗后,防控措施仍不可放松。

完成了加强免疫。对于老年人来讲,老年人接种新冠病毒疫苗后产生的中和抗体水平是低于年轻人的,随着时间的延长也在降低,和其他成人相比,老年人下降幅度要更大一些。因此,建议老年人不仅要完成新冠病毒疫苗的全程接种,还要按照6个月的时间间隔接种加强针。

市疾控中心提醒市民,接种新冠病毒疫苗后,防控措施仍不可放松。

完成了加强免疫。对于老年人来讲,